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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

21 листопада 2022 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від                              

24 листопада 2022 р.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

Гончар А.С. 

АВТОМАТИЗАЦІЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ – КОМПЛЕКСНЕ РІШЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

139 

Дурдинець Є.Є., Старова Ю.В. 

ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЕФЕКТИВНИХ СТРАТЕГІЙ МОДЕРНІЗАЦІЇ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ 

141 

Кельман В.Д.  

ГНУЧКЕ КОРИГУВАННЯ ЗАВАНТАЖЕНОСТІ СИСТЕМ  

ОБСЛУГОВУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ МЕРЕЖЕВОГО РИТЕЙЛУ  

143 

Конопельнюк Т.А.  

АКТИВІЗАЦІЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

145 

Лизанець А.Г., Лендєл Н.В. 

ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ МАЛИМ БІЗНЕСОМ В УМОВАХ ВІЙНИ 

147 

Ліба Н.С. 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО 

ПАРТНЕРСТВА 

149 

Лукеча М.Ю., Лизанець А.Г. 

УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ 

ТРАНСПОРТНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

151 

Максименко Д.В. 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ НА ОСНОВІ ЗБАЛАНСОВАНОЇ 

СИСТЕМИ ПОКАЗНИКІВ 

153 

Маслиган Р.М.  

ІНТЕГРОВАНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ  СПІЛЬНОЇ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  КІБЕРСПОРТИВНИХ КЛУБІВ 

154 

Матвійчук С.С., Бокша Н.І. 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ШВЕЙНИХ ВРОБІВ УКРАЇНСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

157 

Мельник Л.Ю., Мельник В.М. 

ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ СТАНОВЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

159 

Мельник Л.Ю., Ніколенко Г.Б. 

СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ» 

161 

Микуланинець В.В. 

ОСОБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМНИЦТВА В СФЕРІ ТУРИЗМУ 

162 

Мисла Д.А., Манайло О.Е.  

СУТНІСТЬ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

164 

Мінчак Н.Д. 

РОЗВИТОК І ВИКОРИСТАННЯ ПЕРСОНАЛУ, ЯК СКЛАДОВА 

ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

167 

Нестерова С.В., Пристая В.В. 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ КПЕ НА ВИРОБНИТВІ 

169 



147 

 

2. Коляденко Д.Л., Ускова Л.В. Державна інвестиційна політика підтримки 

малого підприємництва в АПК. Модернізація політики та управління в Німеччині 

та Україні в контексті євроінтеграції: матеріали V Міжнар. наук.-практ. 

конференції, 12-14 липня 2017 р. Черкаси : ЧДТУ, 2017. С. 53-55. 

3. Малік М. Й., Шпикуляк О. Г. Розвиток аграрного підприємництва в умовах 

інституціональних трансформацій. Економіка АПК, 2017 № 2. С.2-16. 
 

 

 

 Лизанець Анжела Гейзівна, 

к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту,  

управління економічними процесами та туризму, 

Лендєл Ніколь Володимирівна, 

здобувач вищої освіти ОС «Бавкалавр»,  

 спеціальності 073 «Менеджмент», 

Мукачівський державний університет 

 

ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ МАЛИМ БІЗНЕСОМ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Малий бізнес є невід’ємною складовою ринкової економіки, завдяки якій 

вирішується комплекс соціальних, економічних та науково-технічних проблем 

розвитку суспільства. Саме він сприяє швидкій перебудові економіки, насичує 

ринок товарами та послугами, максимізує зайнятість всього працездатного 

населення. В сучасних умовах функціонування національної економіки, розвиток 

малого і середнього підприємництва у країні гальмується, не тільки через мінливу 

економіко-політичну ситуацію, але і через війну. 

Згідно з законодавством України, малими (не зважаючи на форму власності) 

визнають «підприємства, в яких середньооблікова чисельність працівників за 

звітний (фінансовий) рік не перевищує п'ятдесяти осіб, а обсяг валового доходу від 

реалізації продукції (робіт, послуг) за цей період не перевищує 70 млн. гривень» 

[1]. В Україні малий бізнес займає понад 90 % всіх зареєстрованих підприємств, 

але він складає лише 12-14 %  від ВВП. На малих підприємствах працює 11 % 

всього зайнятого населення країни. Найбільш привабливими видами діяльності є 

сфера послуг, торгівля і т. д. [2]. 

До загальних причин сповільнення розвитку національних підприємницьких 

структур малих та середніх розмірів відносять: недосконалість законодавства щодо 

регулювання функціонування малого підприємництва й бізнесу в цілому; високі 

податки, які змушують підприємців йти до тіньової економіки; недостатня 

підтримка держави для малих підприємств; відсутність дійових механізмів 

впровадження і реалізації державної політики в частині підтримки  малого бізнесу; 

недосконала система обліку та звітності на підприємствах; обмежені обсяги 

інформаційної бази та недосконале консультативне забезпечення; проблеми та 

недоліки у системі, пов’язаній із підготовкою, перепідготовкою та підвищенням 

кваліфікації кадрів для підприємницьких структур [3]. 

Повномасштабне російське вторгнення змусило багатьох власників бізнесів 

в Україні змінити звичний темп роботи, місце розташування, а то й взагалі, 
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переорієнтуватися. Одні підприємці тимчасово або назавжди зупинили діяльність, 

а інші, вимушено переїхали, підлаштовуючи свій бізнес під нові виклики.   

Бойові дії руйнують активи МП. Частка підприємств, що перебувають під 

загрозою зникнення, у прифронтових та частково окупованих регіонах становить 

близько 45% для первинного сектору (сільське господарство та видобуток), 35% — 

для вторинного (заводи, фабрики, промислове виробництво) та 37% — для 

третинного сектору (послуги) [4].  

Через війну погіршилась фінансова стійкість малих підприємств. 34% 

підприємствам, фінансових резервів вистачить на кілька місяців. Ще 12% мають 

резервів на один місяць, а інші 12% – на пів року. Тільки 5% мають достатньо 

фінансових резервів на рік і більше. Погіршується ситуація і з виплатою заробітної 

плати співробітникам. 

Згідно результатів опитування підприємств ІЕД у першу чергу зберігають або 

відновлюють діяльність МП тих галузей, які забезпечують базові потреби 

населення (їжа, одяг, взуття). 34% МП харчової промисловості зберігають 

довоєнний рівень обсягів виробництва, а 24% – навіть перевищують довоєнні 

обсяги [4]. Серед основних проблем – порушення логістичних ланцюгів, обмежені 

можливості банківського кредитування через здорожчання капіталу, нестача 

замовлень, дефіцит сировини та робочої сили. 

Отже, ситуація з розвитком малого бізнесу в Україні залишається у 

незадовільному стані. Уряду країни й надалі потрібно покращувати стан справ у 

цій сфері, зокрема шляхом створення ефективного механізму взаємодії між 

державними органами влади та суб’єктами малого підприємництва. Доцільним 

вважаємо впровадження адресної підтримки малого бізнесу на деокупованих 

територіях.  Вважаємо також раціональною думку щодо створення виробничих 

кластерів, які об’єднуватимуть переміщений бізнес із місцевим, що дозволить 

ефективніше організувати роботу, зокрема в питанні використання ресурсів [4]. 

Важливим є розширення доступу для суб’єктів малого підприємництва до 

міжнародного капіталу, до програм консультаційної та навчальної підтримки 

(наприклад, розширення доступу підприємців до спеціалізованих консультаційних 

сесій з міжнародними бізнес-експертами). Це надасть можливість істотно вплинути 

на процеси структурної перебудови та відбудови в економічній системі країни, 

зробити вагомий внесок у зростання загального обсягу роздрібного 

товарообороту, створити сприятливі умови для розвитку конкуренції і ліквідації 

монополій в підприємницькій діяльності, забезпечити сильні та дієві мотиваційні 

механізми, які б сприяли інноваційним процесам та високоефективній праці в 

малому підприємництві, навіть в умовах війни. 
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